

习近平对中医药工作作出重要指示强调要传承精华守正创新 为建设健康中国贡献力量

新华社北京10月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中医药工作作出重要指示指出,中医学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中华文明的一个瑰宝,凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。新中国成立以来,我国中医药事业取得显著成就,为增进人民健康作出了重要贡献。

习近平强调,要遵循中医药发展规律,传承精华,守正创新,加快推进中医药现代化、产业化,坚持中西医并重,推动中医药和西医药相互补充、协调发展,推动中医药事业和产业高质量发展,推动中医药走向世界,充分发挥中医药防病治病的独特优势和作用,为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,中医学是中华民族的伟大创造。在推进建设健康中国的进程中,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院决策部署,大力推动中医药人才培养、科技创新和药品研发,充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复中的独特优势,坚持中西医并重,推动中医药在传承创新中高质量发展,让这一中华文明瑰宝焕发新的光彩,为增进人民健康福祉作出新贡献!

全国中医药大会25日在北京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。她表示,要深入贯彻习近平总书记关于中医药的重要指示,认真落实李克强

总理批示要求,遵循中医药发展规律,坚定文化自信,深化改革创新,扎实推动《关于促进中医药传承创新发展的意见》落地见效,走符合中医药特点的发展路子。完善服务体系,鼓励社会力量办中医诊所等医疗机构,改革院校和师承教育,提升临床诊疗水平。挖掘民间方药,建设地道药材基地,强化质量监管。深化医保、价格、审批等改革,促进科技创新和开放交流,推动中医药高质量发展。

会议对全国中医药杰出贡献奖获奖者进行了表彰。上海市、广东省、甘肃省、教育部、科技部、国家药监局负责同志在会上作交流发言。

有关部门负责同志,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志,全国中医药杰出贡献奖获奖者等参加会议。

“多彩”黄土高原



地处黄土高原的山西省,80%以上国土面积是山区丘陵,饱受缺林少绿、生态脆弱等难题困扰。近年来,山西省坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,持续加大造林绿化力度,坚持“山上治本”与“身边增绿”同步推进。经过多年大规模造林,山西省森林覆盖率大幅提高。曾经以“黄”和“灰”为底色的“黄土高坡”正渐行渐远,如今,这里的黄土高原在不同的季节拥有多彩的美丽景致。 新华社记者 詹彦 摄



20公里竞走
许皓夺冠

10月25日,在武汉举行的第七届世界军人运动会田径项目男子20公里竞走决赛中,中国选手许皓以1小时22分18秒的成绩获得冠军。 新华社记者 王丽莉 摄

大姜喜获丰收



金秋时节,山东省乳山市大姜喜获丰收,姜农们在田间忙碌收获。目前,乳山市大姜种植面积近5万亩,成为当地促进农民增收致富的特色产业之一。 新华社记者 郭绪雷 摄

秋粮收获近尾声

全年粮食有望保持1.3万亿斤以上

新华社北京10月25日电 (记者于文静)据农业农村部25日消息,当前秋粮收获已接近尾声,预计全年粮食有望实现增产,总产量继续保持在1.3万亿斤以上。

这是记者从农业农村部25日举行的新闻发布会上了解到的。

农业农村部种植业管理司副司长刘莉华在会上表示,目前秋粮收获已过85%,其中北方收获基本接近尾声,南方双季晚稻收获过了25%。今年的粮食丰收具有种植结

构持续调优、生产方式持续调绿、发展质量持续提高三个特点。

她介绍说,今年我国非优势区水稻、玉米面积继续调减,大豆面积比去年增加1000万亩,继续实施耕地轮作休耕试点3000万亩,优质稻谷和大豆面积增加,江西、湖北、湖南等省份大力发展优质稻,取得很好成效。

丰收又增收是农民关心的问题。农业农村部发展规划司司长魏百刚在会上说,当前正值玉米、中晚稻、大豆集中收获的季节,农

业农村部将统筹做好秋粮收获、防灾减灾、农机跨区作业,确保颗粒归仓,将配合有关部门落实好稻谷最低收购价政策,做好粮食收购工作,切实保障粮农收益。

目前,秋冬种生产进入高峰,冬小麦播种过七成,冬油菜播种过六成。“近期,国家公布了2020年小麦最低收购价,每斤为1.12元,保持去年水平,释放了稳粮的积极信号。我们将指导各地做好秋冬种工作,稳定小麦种植面积,进一步调优品种结构。”魏百刚说。

小蜜桔大产业



广西柳州市鹿寨县平山镇是当地“蜜桔之乡”。近年来,当地积极引导群众发展蜜桔种植产业,蜜桔产业已经成当地脱贫的主要产业。目前,平山镇共有水果专业合作社42个,蜜桔类柑桔种植面积达6万亩。在促进群众增收的同时,蜜桔产业的发展还提供了大量劳动岗位,400多名贫困户在家门口实现了就业。 新华社记者 黄孝邦 摄